
 

DELIBERAZIONE N°  24 
DEL   30.09.2025 

 

Verbale di Deliberazione della Giunta Comunale 
 

OGGETTO: RIORGANIZZAZIONE DEL SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA PER L’ANNO 

SCOLASTICO 2025/2026. 

 
L'anno duemilaventicinque addì trenta del mese di settembre alle ore 19.15  nella sala delle adunanze, 

previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta 

i componenti  della Giunta Comunale. 

     All'appello risultano: 

  N°      COGNOME E NOME RUOLO PRESENTI ASSENTI 

1 PEPE GIAMPAOLO Sindaco X  

2 RITONDALE  CARMELO Assessore X  

3 NEGRI ELISABETTA Assessore X  

     

   3  

        

                              Totale presenti N. 3 

 

 

Partecipa alla adunanza la Segretaria Sasso Stefania la quale provvede alla redazione del presente 

verbale in collegamento da remoto. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, Pepe Giampaolo- Sindaco - assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 

 

 

 

 



 

 

PARERI ESPRESSI DAL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE  

Regolarità Tecnica: FAVOREVOLE 

Regolarità Contabile: FAVOREVOLE 

Il Responsabile del Servizio  

Pepe Giampaolo 

___________________________ 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

Richiamata la determinazione del Responsabile del Servizio Finanziario n. 48/2024 del 03.09.2024 

con cui è stato affidato alla ditta Totalservice srl, con sede in Casale Monferrato (AL), Via Moretti n. 

21, 15033, PIVA 02219730062, CF 02219730062, il servizio di refezione scolastica per la scuola 

dell’infanzia, primaria e micronido per il periodo 2024/2028, per l’importo di €. 103.900,00 + IVA 4%, 

per complessivi €. 126.758,00;  

Dato atto che il costo del buono pasto per ciascun utente è pari ad €. 6,00; 

Fatto constatare che negli anni scorsi i bambini frequentanti la Scuola Primaria “Felice Bogliolo” 

erano soliti consumare i pasti in un locale della Scuola dell’Infanzia e che tale soluzione, ad oggi, 

non risulta più praticabile, essenzialmente per ragioni logistiche, stante l’aumento del numero degli 

iscritti, che per il corrente anno scolastico è pari a 38; 

Ritenuto quindi opportuno riorganizzare il servizio di refezione scolastica degli alunni della Scuola 

Primaria, disponendo che i bambini consumino il pasto presso le aule scolastiche, rimanendo seduti 

al proprio banco, stante l’accertata assenza, tra i locali di proprietà del comune, di altro locale idoneo 

che abbia adeguata capienza;  

Dato atto che: 

- tale decisione, previamente condivisa con il personale scolastico, consente il pieno rispetto delle 

prescrizioni igienico-sanitarie è stata comunicata all’ASL competente per territorio, in ossequio alla 

normativa vigente;  

- in tal modo vengono drasticamente ridotti gli spostamenti degli alunni della Scuola Primaria e, al 

contempo, si evita che i medesimi bambini rechino disturbo ai più piccoli frequentanti della Scuola 

dell’Infanzia, che necessitano di tranquillità e di riposo, specie nelle prime ore pomeridiane;  

Dato atto che il trasporto dei pasti dalle cucine comunali ai locali della primaria sarà curato da 

personale comunale incaricato (in particolare all’operatore esperto, dipendente dell’Ente, Sig. 

Ritondale Francesco), mediante utilizzo di contenitori idonei a garantire la sicurezza e la corretta 

conservazione degli alimenti;  

Precisato che gli alunni della Scuola dell’Infanzia continueranno a consumare i pasti nell’aula 

mensa, già in uso presso la propria sede, che presenta la necessaria capienza;  



Preso atto che la sopra descritta riorganizzazione delle modalità di erogazione del Servizio di 

refezione consente una più adeguata distribuzione degli spazi e migliori condizioni di benessere per 

tutti gli alunni del plesso;  

Dato atto che le aule della Scuola Primaria saranno oggetto di pulizia e sanificazione prima e dopo 

ogni utilizzo, secondo le linee guida previste dalla normativa vigente;  

Precisato che la società Totalservice srl, affidataria del servizio di gestione della mensa scolastica 

quale operatore del settore alimentare e titolare della registrazione sanitaria rilasciata dall’ASL per 

la cucina comunale di Villalvernia, continua ad esser l’unica titolare della responsabilità igienico-

sanitaria per la preparazione e il confezionamento dei pasti, preparati nel rispetto delle procedure 

del piano di autocontrollo HACCP; 

Richiamati:  

- La L.R. 28/2007;  

- Il D.M. 18.12.1975; 

- Le linee guida della Regione Piemonte 2002 e le più recenti proposte operative del 2024 che 

consentono l’utilizzo di aule scolastiche, purché rese idonee sotto il profilo igienico sanitario;  

- La D.G.R. Piemonte 16.12.2024; 

 

Acquisti i necessari pareri di regolarità tecnica e contabile espressi dai Responsabili dei servizi ai 

sensi dell’art. 49 TUEL;  

 

Con voti unanimi e favorevoli espressi con le modalità previste dalla Legge 

 

DELIBERA 

 

Di richiamare la premessa quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;  

 

Di dare atto che gli alunni della Scuola Primaria, che erano soliti pranzare presso la sala mensa 

della scuola dell’infanzia, a decorrere dal corrente a.s. 2025/2026, consumeranno il pasto nelle aule 

scolastiche, rimanendo seduti al proprio banco, stante l’accertata assenza, tra i locali di proprietà 

del comune, di altra idonea ubicazione; 

 

Di precisare che tale soluzione, nel pieno rispetto delle normative prescritte dall’ASL, consente 

altresì una più adeguata distribuzione degli spazi oltre che migliori condizioni di benessere per tutti 

gli alunni del plesso;  

 

Di dare atto che il trasporto dei pasti dalle cucine comunali ai locali della primaria sarà curato da 

personale comunale incaricato, mediante utilizzo di contenitori idonei a garantire la sicurezza e la 

corretta conservazione degli alimenti;  

Di dare atto che la società Totalservice srl, già affidataria del servizio di gestione della mensa 

scolastica quale operatore del settore alimentare e titolare della registrazione sanitaria rilasciata 

dall’ASL per la cucina comunale di Villalvernia, continua ad esser l’unica titolare della responsabilità 

igienico-sanitaria per la preparazione e il confezionamento dei pasti, preparati nel rispetto delle 

procedure del piano di autocontrollo HACCP; 

 

Di dichiarare, vista l’urgenza di dare il seguito alle presenti prescrizioni, con separata e unanime 

votazione, la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 

TUEL.  

 

 

 



Il Sindaco                              Il Segretario Comunale 

F.to  Pepe Giampaolo                                  F.to Dott.ssa Sasso Stefania 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (art. 124 comma 1, del T.U. 18.08.2000 n. 267) 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale, che copia del presente verbale è stato pubblicato il   

26.07.2024 all’Albo Pretorio on-line nel sito web istituzionale di questo Comune ove rimarrà esposto 

per 15 giorni consecutivi ed è comunicata ai Capogruppo Consiliari. 

Villalvernia, 30.09.2025 

    Il Segretario Comunale 

                                                                                                              F.to Dott.ssa Sasso Stefania 

   

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ (art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267) 

Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità è stata 

pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di 

pubblicazione denuncia di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai 

sensi del 1° comma dell’art. 134 del T.U. 18.08.2000 n. 267 in data  

    Il Segretario Comunale 

                            F.to Dott.ssa Sasso Stefania 

 

Si certifica che la stessa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del 4° 

comma dell'art. 134 del D.lgs 18/8/2000 n. 267. 

Villalvernia, 26.07.2024 

     Il Segretario Comunale 

                                                                                                               F.to Dott.ssa Sasso Stefania 

Copia conforme per uso amministrativo e d'ufficio. 

Villalvernia, 30.09.2025                     Il Segretario   Comunale 

                                  Dott.ssa Sasso Stefania 

 

 

 


